JEKIIUS No2

Tema: HanOoab1mumii o01mumii qeiuresib ABYyX MHOTOYWIEHOB. AJITOPUTM

EBkiuaa. HenmpuBoaumbie MHOTO4JICHBI.

Onpenenenne 8. [Tlycms f(X)u g(X) —mnocounenvt uz P[x]. Hazoeem muocounen
d(X) uz P[x] mazosem obwum oenumenem mmnozounernos f(X)u g(x), eciu on —
oenumensy xax f(X), max u g(x).

Onpenenenne 9. Oowuii denumens D(X) 08yx mnozounenos f(X)u g(X) uz P[x]
HA3b18AEMCS HAUOOILUUM, eCli OH Oeum 000l 0Owull Oeumenb SMux
MHO20YLEHOS.

Teopema 9 (O cymecTrBoBanum u efuHcTBeHHOCTH HO/I 1BYX NpOM3BOJIBLHBIX
MHOTOYJIEHOB ). /[151 1i06bix 08yx mHozounernos T(X)u g(xX) uz P[x] cywecmeyem
maxot mnoeounen D(x)B P[x], komopwiil sensemes ux HOJI, npuuem on

onpedeﬂﬂemc;z OOHO3HAYHO C MOYHOCHBIO 00 MHONICUMES Hy]l€801/lv CmeneHru.

I:l. Jlnst Haxoxaenus D(X) ncnons3yem anroputM EBkimna. OH 3akiIrodaeTcs B
cienyromeM. Eciu f(X)= g(x)=0, o HOJI (f(x), g(x))=0. Ecau g(X)# 0, To
pazaenuM ¢ octatkoM f(X)Ha g(X), - momyunm HermosiHoe yacTHOE ((X) ¥ 0CTaTOK
r(x). 3arem g(X) pasaenum Ha octaTok r(X)(korma r(x)+ 0), - MOJIyYHUM HEIOIHOE
yacTHOE (1 (X)u ocTaTok Iy (X) u T. 1. CTerneHu noxy4yaronuxcsi OCTaTKOB
yObIBatoT. OTHAaKO, TIOHATHO, YTO TOT MPOIECC KOHEUECH, T. €. B KAKOW-TO MOMEHT
OCTaTOK I'y 41 (X) CTaHET paBHBIM HYJIIO. DTO 3HAYHUT, YTO OCTATOK I'y (X)
paszeuTCs HaIleJIo Ha MPEIbIIYIUN OCTaTOK I _q (X). [Tokaxkem, uTo r (X) — 3TO
MCKOMBIN HauOOIBIINIA OOIINIA IETUTENb.

JIleCcTBUTENBHO,

( fG)=g(x)-q(x) +7(x)
g(x) =1r(x) - q:(x) +r1(x)
r(x) =1 (x) - q2(x) + 12 (x) (4)

-

T2 () = Ty () * @i () + 13, (%)
Vo 11 () = 1e(0) -+ g ()

PaccmoTpum nipeanociieinee paBeHCTBO

Tie—2(%) = Tie—1 (X) * qie (%) + 13 (20).



[IpaBas yacTh 3TOrO PaBEHCTBA JCIUTCS Ha T, (X), TaK KaK KaxJ10e
claraeMoe JIenuTcs Ha 1y, (x). 3HauuT, U JIeBas 4acTh AeIuTCs Ha 15, (X).

PaccMoTpuM TpeThe CHU3Y PaBEHCTBO:

Tr—3(%) = 1_2(%) * qre—1 (%) + 13— 1 (x).

[TpaBas yacTh 3TOT0 paBeHCTBA AeaUTCS Ha T3 (x). OTcroma 13,3 (x)
nenutcs Ha 1, (x). Tak, ABUrasch CHU3y BBEPX, MOIy4duM, uyTo g(X) 1 r(X)memsarcs
Ha 13 (x). CnenoBatensHo, f(X) nenurcs Ha 13, (x). Takum o6paszom, 1y (X) —oOIuit
nemureis f(X)u g(x).

PaccMoTpuM Teneps mepBoe paBeHCTBO

fx) =gx) - q(x) +r(x).
Homyctum, uto d(X) — HekoTopkIit oomuii genutens f(X)u g(x). Torma
r()= F(x) — g(x) - q(x).
Orcrona r(x) nenurcs Ha d(X).PaccMoTpum BTOpoe CBepXy paBEHCTBO
90) = 7(%) - (%) + 7, ().

[Momyuwm, uro 1y (x) aenutcs Ha d(X). Cmyckasch IOCTEIIEHHO BHU3,
HOJY4YHM, 4TO 73, (x) nenutcs Ha d(X). Takum oOpaszomM, 1y, (x) AeauTCs Ha JI0OOH
o6mmui genurens MuorowieHoB f(X)u g(x). 3uauut, HOJI (f(x), g(x))=r1:(x). Ot
MIPOTUBHOTO JIETKO J0Ka3aTh, 4To ABa HOJI oTiMyaroTCcs TOBKO HA OOIIHIA
CKaJISIPHBIA MHOKUTETH. [M |
Ilpumeuanue. Tax xax ancopumm Eexiuoa ceooumcsi K nociedo8amenbHOMY
NPUMEHEeHUI0 ancopumma oenenusi ¢ ocmamxom (cm meopemy 8), suauum HOJ],
HallOeHHbII NU noMowu areopumma Eexnuoa, He 3asucum om mozo, 6yoem au Mol
paccmampusams F(X)u g(X) Hag mogaem P Wiu ero paciimpeHueM.

Teopema 10. Eciu D(X) — naubonrvuwuii oowuti denumensy mrozounenos f(X)u g(x),
g(X)# 0 uz P[x], mo 6 mom sice konvye modicHo Hallmu maxyio napy MHO2OUJICHO8
o(x) up(x) , umo

) ox) +g(x) - (x) = D(x)
I:l. Bo3bmem npeanociieinee paBeHCTBO U3 (4)
T—2(X) = 11 (%) * @i (%) + 13 (%) S 13 (%) = 132 (%) — T34 (%) * @ ().
D(X)= 13 (x). D(X)= 12 (x) — 73-1(x) - qie ()

Tr—3(X) = 1_2(%) " @—1(X) + 1,1 (x) &



Tr—1 (%) = 1e3(x) — 12 (%) * gge—1(x)
D(X)=1i—2(%) = 01 (%) + 1e_3 () - 1 (%), 20e 1 (x) = 1 + 4 (%) qe—1 (%);
P1(x) = —qi
Hos cnuzy ssepx,
D(X)=1—3(x) - 02(x) + 13_4(x) - P2 (%),
u m. 0., HaKoueu,
D)= f(x) * @r-1(x) + g(x) * j—1 (). [m]
Onpeneaenue 10. /[sa mnocounena nazviearomes 63aumMHO —NpOCMbIMU, €CAU UX
HauboIbWUll 00WULL Oeumenb paseH KOHCMAaHme.
Teopema 11. /{11 63aumno npocmoix muocounenos f(X) u g(X) natioymes osa
maxux muocounena @ (x) u P (x), umo
f&) () +g90) Px) =1
Teopema 12. Ecau 0ns mnozounenos f(X) u 9(X) natioymes 06a maxux mHozouneHa
@ (x) uY(x), umo svinonnsemcs paseHcmeo
fO) o) +gx)-px) =1,
mo f(x) u g(x) e3aumno npocmeie.
Onpenenenne 11. Muozcounen 1(X) uz P[x] co cmenenwio, 6onvweri 1, nasvisaemes
npusooumsvim Hao noiem P, ecnu on moocem 6vimos npedcmasien (m. e. pasnoxceH)
8 8ude npoussederus 08yxX u Oojee MHO2OUIeHO8 MEHLUUUX CIeNneHell U3 MO20 Jice
xonwvya Px].
IIpuMmepsbI.
1)  x*—5x?+6 = (x?—2)(x? — 3) - npuBeicHKe MHOrOYJIEHA HAJ[ OJIEM
palMOHATBHBIX YMCEN; JalbHEMHIIee pa3IoKeHHE Ha T TI0JIEM PAllMOHAIBHBIX YMCET

HEBO3MOXKHO (KOPHH KBaJPaTHBIX TPEXUJICHOB UPPALMOHAIIBHBIE).
2) «x*-2= (x — \/7) (x + V2) — pasnoxeHne MHOTOUIEHA HAJ MOJIEM

I[CﬁCTBHTCJ'IBHBIX YUCCII, I[ﬁHBHCfIHIGFO Pa3JIOKCHUA HC CYHICCTBYCT, TAK KakK

cTeneHb MHOKHTENEH yke paBHa 1, ¥ MeHbIIe HEBO3MOKHO.
3) x*—5x2+6=x2-2)(x2-3)=(x—V2)(x +V2)(x —V3)(x +
++/3) — pasnokeHHe MHOrOUICHA 10 HPOU3BEICHNS HEIPUBOAMMBIX MHOTOWICHOB

Ha1d IIOJIEM I[ef/'ICTBI/ITeJ'IBHBIX YUCCII.



4) x? — x + 1 - MHOrOUYJIEH HENPUBOAUM HaJl T10JIeM JeHCTBUTENBHBIX YUCEl,
TaK KaK JUCKPUMHHAHT OTPHUIATEIbHbIN; CJIe0BATEIbHO, KOPHU MHOTOYJICHA

KOMIIJICKCHBEIC.

5) xz_x+1:(x_1—i\/§)(x_1+i\/§

> > )- IpUBEIEHNE TOTO e MHOTOUJIEHA

HaJT TI0JIEM KOMIUTEKCHBIX YHCEIT Yepe3 KOMILJICKCHBIC KOPHH.

PaccMoTpuM HeKoTOpBIE O0IIME CBOWCTBA JIJISl BCEX HEITPHBOAMMBIX
MHOTOYJICHOB (MHO204/1eHbl HY1€60Il CHLENEeHU He OMHOCAMCA HU K
npuUBOOUMBIM, HU K HERPUBOOUMBIM MHOZOUIEHAM, MAK dce Kak I ne
OMHOCUMCA HU K RPOCHIBIM YUCTIAM, HU K COCHAGHBIM YUCLAM).
1°. Muozounen nepeoii cmenenu nenpusoOum Hao 1106bIM HOTEM.

20, Muozounen f(X) us xonvya P[x] moeoa u monvko mozoa ne Oenumcs na
mnozounen P(X), nenpusooumvlii hao nonem P, kozcoa f(X) u p(X) ezaummno npocmei.
3%, Eciu npouseeoenue f(X)g(X) 06yx muocounenos f(X) u g(x) us P[x] oenumes na
mnoeounen P(X), nenpusooumviii nao P, mo na p(X) oerumes no menvuieii mepe
ooun uz comuoxcumenet 1(X) u g(x).

49, Ecau npousseoenue fi(x)f5 (%) ... fi (x) Heckonvxux muozounenos uz P[x]
oenumes Ha mrozouner P(X), nenpusooumoiii nao P, mo na p(X) oerumes no
MeHbuel mepe 00uH uz commodcumeneti f;(x).

[Tosb3ysICh 3TUMU CBOMCTBAMU, JIOKAXKEM OCHOBHYIO TEOPEMY.

Teopema 13 (OcHoBHasi TeOpeMa TEOPHH AeJTUMOCTH MHOTO4JICHOB). Beakuii
MHo20unen uz koavya Px]eviue nyneeoii cmenenu pasnazaemces 6 npouszeedenue
HeNnpU8OOUMbIX MHO2OUTICHOS:

f)=p1 (x)p2 () ... (%),
20e p; (x) — nenpusooumvie nao nonem P munozounenvl. dmo pasznodcenue
ABNAEMCS €OUHCNBEHHBIM C MOYHOCMbIO NePecmMano8Ky MHoX cumenetl u

MHOIMUCUME]IA Hy]l€6012 cmeneru.

|:|. [MTokakeM cHavana, uTo Beskuii MHorowreH f(X) u3 P[x] Boiie HyeBoi
CTENEeHH Pa3J/Io’KUM B MIPOU3BE/IeHUE HEMIPUBOAUMBIX MHOXKHUTEJIEH,

Jonyctum, uto f(x) Henpusoaum. Torma f(x) = f(x).



[TycTh Tenepb OH mpuBOAMM. TOr/Ia €ro MOJHO MPEACTABUTH B BUJIE TIPON3BEICHUS
XOTs1 OBl ABYX MHOTOUYJICHOB MEHBIIINX CTETICHEH:

i) =fi(x) - f2(x) ()
f 0, fi(x), fa(x)eP[x].

Ecnu f; (x) u f,(x) 06a HENPUBOIMMO, TO Pa3JI0KECHUE HA HEPUBOMMBIC
COMHOXXHUTEJIH YK€ €CTh.

Ecmu ke f; (x)unu f,(x) wiu 06a mpUBOAMMEIL, TO IIPOJAOIDKAEM
pasnoKeHue ajbline HaboIbIlee YUCI0 MHOKUTENeH. OHAKO ATOT TPOIECC BCE
K€ KOHEUYEH, TaK KaK CTEIIeHb MHOXKUTEJICH YMEHBIIIAETCS, HO HE MOKET OBbITh
menbIe 1. CieqoBaTensHO, HA KAKOM-TO IIare aJirOPUTMa MBI TIOJTyYUM

f) = fi(x) - falx) oo fi(2),
Bce fi(x),i=1,... ,k OynyT HEpa3I0KUMBI.
JlokaxkeM Ternepb €AMHCTBEHHOCTh pa3iiokeHus. OT MPOTUBHOTO.

I[OHYCTI/IM, CyYmCCTBYCT ABa pa3jIOKCHUA Ha HCIIPUBOJAUMBIC MHOXKUTCIIN U3 P[X]

fO) =pi(x)  p2(X) oo~ (X)),

fx) =q:1(x) " q2(x) ... = qi(x).
bynem cuntarb, 6€3 orpaHnueHus OOIHOCTH, 9TO Kk <K L.
Tornma
P1(x) " p2(x) " . D)= q1(X) " 2 (X) - . ~qu(x).  (6)
JleBas yacts (6) nenurcs, Hanpumep, Ha p; (x). Torna u npaBasi 4acThb (6) KeaUTCS
Ha p; (x). Cormacno 3°, omun u3 cOMHOXHTENEH TPaBOl YacTy AeauTcs Ha Py (x).
Ho Tak kak MHOTOWIeHBI q; (X) ¥ p; (X) HEMPUBOIUMBI, OHU OTJIMIAFOTCS TOJIBKO
Ha KOHCTAHTHBI MHOKUTENb. be3 orpannyeHus: OOIIHOCTH, JOMYCTHM,
q1(x) = c1p1(x).
p1(x) p2(x) - . D)= 1p1(X) * @2(X) .. - @ (X).
PaznenuB Ha p;(X):
P2(x) * oo "Dr(X)=C1 qa(X) - - qi(X).

[ToBTOpPSIA paccy’aeHus, IOJYy4YUM, HAIIPUMED,

P3(x) * o " DR(X)= €17 Com q3(X) ..o - q(%).



OIHAKO ATOT MPOIIECC HE MOXKET OBITh MPOI0JIKEH OECKOHEYHO, Ha KAKOM-TO II1are
aJIrOpUTMAa TIOJTyYUM
I=ci e " Qrar(X) - oo - qi(x).

DTO 3HAYMUT, YTO MHOTOWIEHBI (41 (X), ... ,q;(X) UMEIOT HyJIEBbIE CTEIICHH.
Takum o6pazom, K = I, u q;(x) = c1p1 (%), ..., qx(x) = cxpi(x).[m]
Ipumeuanue. 13 ookazamenbcmea 0CHOGHOU meopembl, cCOOUPAsl 8 CMeneHb
MHOMCUMENU, OMIULATOUUECS. HA KOHCMAHMHBLI KOI(DGuyuenm, noaryuum
Gdopmyny:

F@) = ¢ PP () PEE) P, (7)
TJIC a; - LebIe TIOIOKUTEIbHBIC Yrcia, ¢# 0, C - 370 uucia u3 P,
B at0it Qpopmyste Bece MHOKHUTENH P; ' (X) CYLIECTBEHHO Pa3IHdHbI.
Q; - HA3bI6ACMCA KDAMHOCHbIO HENPUBOOUMO20 MHOMcumens P;i(X).
Onpenenenne 12. Muozcounen g(X) 6xooum 6 oannwiil muocounen f(x) c
Kpamuocmoio X , 20e X -yejioe noioxcumenvroe yucio, ecau f(X) oenumes na
g% (x), no ne denumes na g=*t1(x). Ecnu <= 1, mo g(X) nasvieaemcs npocmvim
MHOMCUmenem uiu npocmoim oeaumenem. Ecau sce > 1, mo nazosem g(X)
KPAMHBIM MHONCUMENeM WU Oe/IUmenem.

Oo0pazen npumeHenus ajaropurma EBkianga
3anava. Haiitu HanOoabnii OOIMUN AEIUTEbs MHOTOYIEHOB HaJl II0JIEM
palMOHAIBHBIX YHCEIL:

flx) =2x5—3x*—5x3+x>+6x+3
g(x)=3x* + 2x3 — 3x% — 5x — 2

Penienne.
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—27x — 18
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2x3 —2x—2
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1 1 1
CornacHo anroputma EBkinma, — 6x3 + 5X + 5 fBIACTCA HanOOJIBIINM OOIINM

JACIHUTCIEM MHOT'OYJICHOB.

s — (218 _1,3,1 N_(_1,3,1
NeictBurensho, f(x) = g(x) (3x 9)+( X +9x+9) ( JXTHoxt

%) -(—27x—18) + (—%x3 +%x+%) =x*-x—-1)-Bx+3) =
=3(x3—x—1)-(x+1).

Takum 00pa3oM, ¢ TOYHOCTEIO 0 KOHCTAHTHOI'O MHOKMTENS , X5 — x — 1
SBJISICTCS HAUOOJIBIIIMM OOIIMM AenuTesieM MHorowieHoB f(X) u g(X).

Oreer: x3 — x — 1.



